

# 专业镇，让未来更美好

## 第二届山西特色专业镇投资贸易博览会在同启幕

本报讯(记者 纪元元)7月3日,第二届山西特色专业镇投资贸易博览会在大同古城南城墙关城隆重启幕。

本届博览会由省工信厅主办,大同市人民政府、省投促局共同承办,将持续至7月5日。博览会采用“1+1+N+1”模式举办,即1场启动仪式、1场主旨招商推介会、N场系列活动和1场产品展览展示,同期开展成果发布、项目签约、直播带货等活动,以搭建专业镇招商引资和开拓市场平台,强化专业镇与省内外企业、合作伙伴的交流合作,聚焦专业镇比较优势,招引一批投资项目落地,达成一批贸易合同,提升专业镇

高质量发展潜能。

记者在现场看到,“专业镇,让未来更美好”的主题标语分外醒目,1.4万平方米的会场内设有1个会议区、1个装备展区、1个数字展厅和11个市专业镇展厅,来自省市两级137个特色专业镇的613类4000余件特色产品参展,装备制造展区及平遥推光漆、襄汾晋作家具、上党中药材、盐湖水泵、太谷玛钢、怀仁陶瓷、平定钙基、代州黄酒、清徐老陈醋、云州黄花、杏花村汾酒等11个地市优势产品特色鲜明、亮点纷呈、琳琅满目,吸引了国内外众多参观者的目光。

据了解,2022年,省委、省政府提出实施特色专业镇工作,分两批认定了18个省级重点专业镇和119个市级专业镇。特别是去年全省首届特色专业镇博览会召开以来,全省上下进一步汇聚先进生产要素,科学布局重大项目,大力建设公共服务平台,全省专业镇培育发展呈现新气象、进入新阶段。得益于省委、省政府的决策部署和我市的区位优势,首届和第二届山西特色专业镇投资贸易博览会均在大同举办。借助博览会的“东风”,我市大力推动专业镇提标扩面、赋能增效,2023年,我市共评定7家市级专业镇,其中,云州大同黄花专业镇

和大同经开区医药专业镇获评省级重点专业镇,特别是云州大同黄花专业镇创新建立了7个国家级、省级公共服务示范平台和省黄花及其制品质量检验检测中心。去年,全市7家专业镇实现产值334亿元、营收312亿元,带动就业4.1万人。今年,我市又评定了7家市级专业镇,产业集群发展再添“实力新军”。

本届博览会举办期间,受邀出席的来宾和专家将为山西及大同的高质量发展、全方位转型,传经送宝、增智赋能、献策出力;来自全国各地的客商和企业家将借此平台共享机遇、共谋发展、共创未来。

## 我市耕地流转面积增加

本报讯(记者 孙向阳)耕地流转面积不断增加,新型经营主体规模不断扩大,农民实现增收。记者昨日从国家统计局大同调查队了解到,我市耕地流转发展态势向好。

大同调查队在新荣区、云冈区、阳高县、浑源县共20个样本行政村开展农户耕地流转情况抽样调查,调查结果显示,我市耕地流转面积不断增加,20个调查村普通

农户去年流出耕地4.38万亩,同比增长9.1%,普通农户是流转耕地主要来源,新型经营主体是流转耕地主要去向。随着耕地流转进程的深入推进,农民合作社等新型经营主体不断扩大种植规模、崭露头角,成为引领农业转型升级的重要牵引力。数据显示,20个调查村新型经营主体达到100户,同比增长14.94%。其中规模化(家庭农场)64户,农民专业合作社35户,农业企

业1户。新型经营主体成为乡村振兴主力军,去年100户新型经营主体实际经营耕地面积为4.04万亩,占总实际经营耕地面积的29.06%,同比增长15.31%,比上年提升3.48个百分点。

土地流转不仅使农村一大批劳动力从粗放型农业生产中解放出来,还有效增加了农民收入,实现了土地由分散独立经营向规模经营转变。

## 以高水平经济管理 支撑保障高质量发展

到2025年底,全国50%  
三级公立医院有望应用运营  
管理信息集成平台

新华社北京7月3日电 到2025年底,努力实现全国50%三级公立医院具备和应用运营管理信息集成平台;力争到2027年底,实现全国三级公立医院全覆盖,全国二级公立医院覆盖率明显提升……国家卫生健康委、国家中医药局近日印发《关于2024—2025年持续开展“公立医疗机构经济管理年”活动的通知》,提出相关目标。

通知明确要继续坚持“规范管理、提质增效、强化监管”的主题,聚焦发展和安全,持续加强以业财融合为核心的运营管理体系建设,推动公立医疗机构内部流程管理精细化、规范化和信息化,以高水平经济管理支撑保障高质量发展。

通知要求大力推进公立医疗机构运营管理信息化建设,建立健全以业财融合为核心的运营管理信息集成平台,强化人工智能、大数据、云计算等现代信息技术应用,加快内部各类信息系统互通互联、各类数据共享共用,充分发挥信息化在业务管理与经济管理融合发展中的重要支撑作用。

根据通知,各地各单位要持续做好集中整治医疗机构违法违规获取医保基金三年专项行动,从根本上减少违法违规骗取医保基金行为,规范诊疗行为和计价收费行为,解决重点难点问题,强化运用信息化手段开展智能审核监管,构建穿透式监管体系,建立健全长效监督机制。

此外,通知还对深入梳理完善公立医疗机构内部各类业务流程、积极推动落实财务管理标准化和规范化要求、着力防范化解公立医疗机构经济运行风险等重点任务及内容作出明确规定。

据介绍,国家卫生健康委、国家中医药局将通过调度推进、调研指导、典型推介、总结评价、通报表扬等方式,推进经济管理年活动重点任务及内容的落实,促进公立医疗机构经济管理提质增效。



活动现场(受访单位供图)

## 垃圾分类从我做起 共建共享美丽家园

本报讯(记者 双红 王静智)为进一步强化社区居民生活垃圾分类意识,倡导居民积极参与生活垃圾分类行动,持续扩大生活垃圾分类宣传活动覆盖的广度、深度,昨日,市城市管理局深入云州区西坪镇向阳里社区,开展了主题为“做垃圾分类参与者,垃圾分类从我做起”的宣传活动。

活动现场,工作人员通过悬挂横幅、发放宣传资料等方式,向沿街商铺、过往群众和社区居民宣传垃圾分类的重要意义。同时,垃圾分类宣讲员还现场向社区居民普及“为什么要进行垃圾

分类”“怎样做好垃圾分类”等方面知识,引导居民正确处理生活垃圾,养成垃圾分类习惯。

此外,为提高居民的参与热情,市城市管理局的工作人员还精心设计了“垃圾分类大转盘”“四色分类丢沙包”“垃圾分类飞行棋”等趣味小游戏,同时准备了精美的垃圾分类文创纪念品。众多居民积极参与,掌握了垃圾分类小窍门,领会了垃圾分类的重要性。大家纷纷表示,今后会以实际行动积极参与环境保护,为营造整洁优美的社区环境做出贡献。

## 中小学教师资格考试(笔试)报名5日开始

本报讯(记者 田雁)记者昨日从市招生考试中心获悉,我省2024年下半年中小学教师资格考试(笔试)报名7月5日开始。

我省全日制普通高校三年级及以上在校生、幼儿师范学校师范类专业三年级在校生、两年制专科二年级在校生、五年制高职(五年一贯制、三二分段)五年级在校生、专升本一年级及以上在校生、全日制研究生各年级在校生,可以报名参加本次教师资格考试,其他年级在校生不得报

名;就读于成人教育(自学考试、电大、夜大、函授)、网络教育的人员须毕业并取得国民教育系列学历,并符合省教育厅公布的申请认定教师资格的体检标准。据了解,申请幼儿园教师资格,应当具备幼儿师范学校师范类专业毕业及以上学历;申请小学教师资格,应当具备大学专科毕业及以上学历;申请初级中学、高级中学和中等职业学校教师资格,应当具备大学本科毕业及以上学历。



## 38所高校在我省招收 定向培养军士679人

本报讯(记者 田雁)记者昨日从市招生考试中心获悉,我省在国家核定面向山西省的38所地方高校2024年高职(专科)层次招生计划内,为解放军和武警部队招收定向培养军士共679人(含女军士8人)。定向培养军士招生纳入全国普通高等学校招生全国统一考试实施,执行提前专科(高职)批录取政策。

报考定向培养军士的考生须为2024年参加普通高等学校招生全国统一考试的高级中等教育学校毕业生,年龄不超过20周岁(2004年8月31日以后出生),未婚,志愿至少服役满5年,其政治和身体条件按照征集义务兵的规定执行。

定向培养军士安排在提前专科(高职)批填报志愿,填报志愿结束后,省征兵办会同省招考中心从报考定向培养高校相关专业的上线考生中,按照考生志愿和高考成绩从高到低的顺序,依照招生计划数的4倍分院校、分科类、分性别确定参加我省体格检查、政治考核的考生名单,若有关高校第一志愿上线考生数量不足时,可扩大到非第一志愿的上线考生。8月12日,省招考中心将参加体格检查、政治考核的考生(姓名、民族、身份证号、毕业学校、家庭住址、联系方式等)提供给省征兵办,由省征兵办分发各市。同时,省招考中心以短信方式通知考生参加体格检查和政治考核。

报考定向培养军士考生的体格检查8月12日至15日进行,由考生报考所在地县级征兵办公室集中组织。政治考核时间为8月12日至18日。8月19日前,省征兵办将体格检查和政治考核合格考生名单提供给省招考中心。省招考中心依据普通高等学校招生计划、体格检查和政治考核合格考生的志愿,根据非平行志愿投档要求,按照120%调档比例要求投档,由定向培养高校择优录取,按规定发放录取通知书。当志愿上线的考生录取数量不足时,从省内体格检查和政治考核合格的上线考生中补征志愿录取。

据了解,定向培养军士学制3年,毕业后取得大专学历。定向培养军士入伍实习结束后,由所在部队按照招收军士首次授予军士军衔(含警衔,下同)级别有关规定,确定其军衔级别、授予军士军衔,军衔时间自毕业当年9月1日起算。